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Ставови званичних представника верских заједница према глувим 
и наглувим особама су ретко представљали предмет интересовања домаћих 
аутора. Стога смо се одлучили да општи циљ нашег истраживања буде 
утврђивање разлика у ставовима свештеника, као представника 
православног хришћанства, и имама, као представника мухамеданства, 
према глувим и наглувим особама. Узорак је сачињен од укупно 50 
испитаника- 25 свештеника и 25 имама, старосне доби од 19 до 70 година, 
различитог степена образовања. Један од критеријума за партиципацију у 
узорку овог истраживања односио се на радни стаж испитаника у трајању 
од најмање годину дана.   

За процену ставова испитаника коришћен је упитник посебно 
конструисан за потребе овог истраживања: „Скала за процену ставова 
свештеника и имама према глувим и наглувим особама“ који садржи 20 
тврдњи, груписаних у три субскале. Тврдње садржане у првој субскали се 
односе на процену општих ставова према глувим и наглувим особама 
(општи ставови); тврдњама у оквиру друге субскале испитује се процена 
ставова свештеника и имама према глувим и наглувим особама као 
верницима (ставови према верницима), а помоћу тврдњи садржаних у 
трећој субскали се процењује у којој мери су свештеници и имами спремни 
да адаптирају богослужења у цркавама и џамијама (адаптација верских 
институција) како би глуве и наглуве особе могле да прате верске службе 
и друга дешавања у верским институцијама. Одговори на тврдње су 
организовани према моделу петостепене скале Ликертовог типа, при чему 
се сваки степен слагања креће од потпуног слагања до потпуног неслагања. 
Вредност Кронбаховог  коефицијента (Cronbach’s ) износи 0,70 што 
потврђује да је ниво интерне конзистентности скале на задовољавајућем 
нивоу. 

На основу резултата истраживања добијених применом Крускал-
Валисовог теста, утврђено је да се општи ставови свештеника и имама 
према глувим и наглувим особама значајно разликују (p=0,017). Резултати 
су показали и да не постоји разлика у ставовима свештеника и имама према 
глувим и наглувим верницима, као ни у ставовима према адаптацији 
верских институција. 
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